Parcial 1, Lenguajes Formales 2005

1. Verdadero o falso, justifique.

(a) Sea G = ({a,b},V, P, 5) una gramdtica libre de contexto tal que para
toda produccion A — a € P se cumple que la cantidad de ocurrencias

de variables en o cs igual a |o] . Entonces si S X we {a,b}*, se
tiene que |w|, =k — 1.
(L) SiM =(Q,%5,1',8,q0, Zg, I") cs un automata a pila, y w € L' entonces:
w ¢ L(M) siy solosi (q0,w, Z0) & (9,€,7), paraalgunq ¢ Fyy € I
(C) SC;’H! ﬁ‘[l = ({‘]n.ql }- E; rv ‘Sh(ﬂh Zﬂlm> ¥ Alf? == ({qﬂrq'i}' Zi l‘t -ﬁ'z:(!lh Zﬂiw)
auntomatas a pila. Sea M = ({q0,91,92}, 5,1, 8, q0, Z0,¥) donde
ts(qolr}“Z) :ﬁl(qﬂlrftz) Llﬁ?(qt_hﬁl‘z) '
is(q].(T‘Z) =iy 6'(’“!”112)
6(‘]2;'73 Z) = 62(’12:”3 Z)
paratodoce Xy Z el
Entonces N(M) = N(M;) U N(Mj). ¥

2. Sea G = ({a,b},V,P,S) una gramitica libre de contexto. Dar un al-
goritmo para encontrar el conjunto V, = (A € V : A = 4 para algin
v € ({a,0} U V)" tal que a ocurre en v}, definiendo recursivamente una
“sucesion de conjuntos Cy € Cy € Cy C ... tal que
(i) Uit Gi = Vi
(i1) Si Cx = Ciyq ontonces Uin Cy = Oy

(a) Aplique el algoritmo a la gramatica
S — ad/abb
D — DbbC/e
B— bHA/SS/e
J = Jafbb
A— AS
~H — Bb/BH|/e i
= C — bAbbLL /bbb
(b) Pruebe la correccién del algoritmo.
3. Para G dada por las siguientes producciones encuentre L(G), y pruebe la
imnaldad entre los lenguajes
S = aA/bAfe
A= al/bD
B — aS/bhs



